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ATA DA 10ª REUNIÃO DO COMITÊ EMERGENCIAL PARA ASSESSORAMENTO E 

GERENCIAMENTO DE CRISE 

 

Aos vinte e sete dias do mês de abril de dois mil e vinte e seis, às 14 horas, reuniram-se, de 

forma virtual, os membros do Comitê Emergencial para Assessoramento e Gerenciamento de 

Crise, a saber: Leydervan de Souza Xavier, Bernardo José Lima Gomes, Glaucia Almeida Reis 

Blanco, Isabela Menezes da Silva Devonish, Manuel Joaquim de Castro Lourenço, Márcia 

Bengio de Albuquerque, Natalia Ferreira e Rodrigo Veloso Parkutz Costa, para tratar das 

pautas relacionadas ao acompanhamento das ações do Comitê, à discussão sobre 

acolhimento institucional, levantamento de dados e encaminhamentos para elaboração do 

relatório final. A reunião foi presidida pelo professor Leydervan de Souza Xavier, que iniciou 

os trabalhos solicitando informes das atividades em andamento. No primeiro momento, a 

servidora Natália Ferreira apresentou informe acerca das ações desenvolvidas no subcomitê, 

destacando o contato com profissionais da área de saúde e educação, bem como o 

mapeamento de práticas de acolhimento já existentes na instituição, especialmente no âmbito 

do ensino médio. Ressaltou-se que, embora existam atendimentos pontuais, não há um fluxo 

institucional estruturado e amplamente divulgado para acolhimento de estudantes da 

graduação e servidores. Na sequência, foram discutidas possibilidades de sistematização 

dessas práticas, com vistas à elaboração de protocolos institucionais que permitam dar 

visibilidade e padronização aos atendimentos. O professor Leydervan de Souza Xavier sugeriu 

a organização dessas experiências na forma de protocolo, visando sua consolidação e 

compartilhamento entre as unidades. O servidor Rodrigo Veloso Parkutz Costa destacou a 

importância da articulação com o questionário diagnóstico aprovado em reuniões anteriores, 

ressaltando que os dados a serem coletados poderão subsidiar a compreensão do estado 

atual das práticas institucionais. Ainda nesse contexto, foi discutida a necessidade de definição 
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clara dos fluxos de atendimento e a identificação de eventuais demandas reprimidas. O Comitê 

também debateu a dificuldade de obtenção de dados relacionados a situações de assédio e 

acolhimento, em razão do caráter sigiloso dessas informações. Foram levantadas 

possibilidades de utilização de dados quantitativos agregados, sem identificação de 

envolvidos, como forma de subsidiar a análise institucional. Nesse sentido, foi sugerida a 

consulta a setores como Ouvidoria, Comissão de Ética e Corregedoria, visando acesso a 

dados consolidados. Os membros destacaram ainda a existência de uma cultura de 

subnotificação, especialmente entre estudantes, que muitas vezes deixam de formalizar 

ocorrências por receio de exposição ou retaliação. Foi enfatizada a importância de criação de 

canais seguros e estratégias de acolhimento que incentivem a confiança da comunidade 

acadêmica. Na continuidade, foram discutidas experiências institucionais e recomendações 

externas, incluindo referências a documentos e orientações em elaboração no âmbito nacional, 

voltadas à criação de protocolos de acolhimento e enfrentamento a situações de assédio. 

Destacou-se a necessidade de construção de uma rede de apoio institucional, com atuação 

integrada entre setores e profissionais capacitados. Em relação às atividades operacionais do 

Comitê, foram abordados os encaminhamentos relativos ao questionário diagnóstico, incluindo 

sua tramitação junto à Direção-Geral e ajustes necessários para sua correta divulgação ao 

público-alvo. Foi identificada a necessidade de envio direcionado aos dirigentes das unidades. 

Na parte final da reunião, foram tratadas questões administrativas, incluindo a aprovação das 

atas pendentes, com indicação de ajustes formais, e a definição de estratégias para 

elaboração do relatório final do Comitê. Ficou acordado que será elaborada uma minuta inicial, 

com divisão de tarefas entre os membros, e estabelecido prazo para consolidação do 

documento. Considerando o término do prazo de vigência do Comitê, foi discutida a 

necessidade de solicitação de prorrogação por período adicional, a fim de viabilizar a 

conclusão dos trabalhos e entrega do relatório final. A proposta foi acolhida pelos membros. 

Nada mais havendo a tratar, os trabalhos foram encerrados, e para constar, a presente ata foi 
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elaborada com a participação dos membros do Comitê, lida e aprovada por todos, sendo 

assinada pela Secretária, que a subscreve em nome dos demais. 
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